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NEPIAHWH

AvTikeipevo NG Tapovong OWmAOMOTIKNG epyaciac eivor 1 vAomoinon ko
a&loloynon Vo vémv dopdv mov oxetiCovrar pe  Pabuo-eioprdpeves ovpég
TPOTEPOLOTHTOV, M. Oopnq M omoio yvepiler mavro 10 €AMAYIGTO GTOLXEID TOL
TEPIEYEL YL TO OMOio M sloaywyn kor dwaypaen kootiler O(logn/r), n o apBudg
TOV oToLEl®V oV dopun Kot 1 o Padudg To0v GToLXEIOL TOV E1IGAYETAL 1] OLYPAPETOL
(r =1 yw 10 pikpdtepo otoryeio, r = n yin 1o péyioto). Téhog atloloyodue dvo

TPOGEYYIGELS TNV KTUYOLOTOMLEVI» KOL TNV «avamdcBeotny.
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KE®AAAIO 1 - EIZAINQrH - BAZIKEZ ENNOIEZ

1.1 Avrikeipevo Aopwyv Aedopévwyv

Me 10v Opo «akyoprOpoc» yopokmnpiletor «A0e KOADG OpPLOUEVN
vmoloyloTikyy Owdikooio, M omoic koAeitor vo emAbosl éva GUYKEKPUEVO
TPOPANua, evidg memepacpévov ypovov. Tvmikdtepo, amoteAel o axoAovBio
VO KoV fnpdrov, n omoia arewkovilel v eicodo (input) Tov TpoPfApaTog
—fAtol, 10 Ogdopévo tov- otnv ££0do (output) —-omAwdn, otnv Adom TOVL
npoPAnuatoc. Kdabe eicodoc mov kavomolel 115 mpodiaypapés Tov TPoPANpaTog
koAeiton vopyun (legal) xor Aéue OTL opiler €va CLYKEKPYEVO GTIYHIOTUVTTO
(instance) tov mpoPAnuatoc. ‘Evag alydpiBuog emdvel éva mpoPfAnua, otav, yio
ka0e otiypotumo (instance) tov ev Ady® mpoPAnqpatog, Tepuatiler petd omd
TEMEPAGLEVO YPOVO, TOPAyoVTaG COOoTH £€000.

Amo v GAAn, avtikeipevo Tov «Aopav Aedopévavy givar 1 avarmapdotocn
Kol 1 Oloyeiplon cLVOAWVY OVTIKEWWEV@Y, Ta omoia emdEyovior Tpaéelg e&oymyng
mAnpogopiag N aAlayns g ouvvBéceds Tovs. Avotnpdtepa, pmopel va opicel
KOVELG 7T®MG QOYOAOUVIOL HE TNV EMOTAUEVN] HEAETN TOV DAOTOUW|CEDV TMOV
ouyvotepo gppoviiopevav Apnpnpéveov Toreov Asdopévov (ATA) (Abstract
Data Types — ADT). Qg agpnpnpévog tonog dedopévav opileton £va odvoro, pe pia
cvAAoyn Tpaéemv enl TOV oTOLYEI®V TOV GLVOAOVL.

1.1.1 Baoikég Acitoupyieg (Trpageig) eri Twv Aopwv Aedopévwy

Ov PBookég Aertovpyieg (mpdlewg) emi tov Aopdv Aedopévev eivor ot
aKOAOLOEG:

o [Ilpoornéiaon (access), npdoPoaon o€ £va kOpPo pe okond va e€etaotel
1M vo. Tpomomown 0el To TEPLEYOUEVO TOV.

e Eiwcaywyy (insertion), mpocikn véwv xouPov oe po. vrapyovca
doun.

o Awaypaeij (deletion), apaipeon evog kOpuPov and o doun.

o Avalitnen (searching), mpocmélaon Tov kKOuPov Mg dourg,
TPOKEWEVOV VO EVIOMOTOUV €VOG 1) MEPLOCOTEPOL TOL £YOLV IO
dedopévn 1010 T




BaByo-cfaptiipeveg Oupéc TTpoTepaioThiTwy

o Taéwouneon (sorting), 6mov o kOpPor g dopng daTdocovtol Katd
avéovooa 1 ebivovoa oelpd.

o Avniypaen (copying), xotd v onoio 6Aol ot kKOpPor 1 pepwkol amod
KOUPBOLG oG SOUAS aVTIYPAQOVTOL GE Lol GAAT.

o Zvyyavevon (merging), 600 M TeEPLOGOTEPEG DOUES GLUVEVAOVOVIOL GE
po evioio. Gop).

o Awaywpiouos (separation), po evicie douRy dwondrtar oe dvo M
TEPLOGOTEPEG SOEC,

1.1.2 Zranka Aévrpa

[Tpéxerton yro 1o Yvootd and ™ Oswpia I'paenudrov, dévipa pe pila. Awo
TPOYPOUUATIOTIKNG andyeng yapoaktnpilovior amd Tic akdAlovbeg npateis (ATA):
o Element(u) EMOTPEPEL TO0 oTOElD movL eivon amoBnkevpévo
otov kOpupo u
o Father(u) EMOTPEPEL OEIKTN TPOG TOV TATEPQ TOV U
o Children(u) EMOTPEPEL OAOVG TOVG OEIKTES TTPOG TA TALOIR TOL U

[Topampnote Twg oL mapamave TPAEEIS, VoL HEV EMTPEMOVY TNV EMICKOMNCT TOL
dévtpov, aAAd amayopedovy onowdnmote Tpomomoinon Tov. Mepwn sveli&io mpog
avtVv TV KatevBovon, mapéyovv oL akodAovdec mpasels:

e setElement(u,e) 0é1e1 10 € wg oToryeio Tov U
o setSon(u,p,i) 0éteL Tov KOUPO p @G TOV 1-6TO Y10 TOL U
o setFather(u,p) 0éter Tov kOuPo p ¢ maTépa Tov U

o1 omoieg aAAGCOVY TN pOpPN] TOL €KGOTOTE BEVIPOL, YXWPIG Vo apalpovdv 1) Vo
mpocOETouy KOUPBOLG.

1.1.3 Auvapika Aévrpa

To dvvapika dévrpa (dynamic trees) mpoxdZTOLV HE TNV TPOGONKN
npatemv mov evbBétovv kal amooPévovv kOuPovg oTo0 ekdoToTE OEVIPO MOV
voiotator Tnv aAiayn. O avriotoryog ATA vy ta Suvapikd dévipa £xer og €ENG:

e addLeaf(u,kindofson) 1lpocOéter éva véo «oOufo g
kindofson (de&l 1 ap1oTEP))
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madi Tov u, €@’ dcov dev dbitel
T£T010

e deleteNode(u) Aoaipel Tov x6puPo u, €@’ doov xel 10
TOAD €vav pUn Kevo Y10

1.1.4 Eicaywyn oto mpoAnua Aegikol

‘Eoto éva ohvoro S = {(x,y)|x € U, y}, 6mov U 10 cbvoro coumoy, Oniadn évo
OAMK®MG SLTETAYIEVO GUVOAOD QVTIKEWEVOV —KKAEWOIDVY, KOl Y 1| GUOYETILOMEVT] e
170 X mAnpogopia. ITapadeiypatog yapv, otig A.O.Y., kaOe poporoyovuevos, &ite
QLoIKko eite vopkd npdomno, yapokmpiletal and éva aplBpd untpaoov, (A.O.M.),
évav eEaynoelo aképato, o omoiog mpocdopilel v tavtdtnTa Tov. OmModTE TOAD
oynuoTiKd, yw kaBe @opoloyoduevo opiletor 1 dvdda (A.®.M., @akelog
(popoloyovpevov). ZuviiBmg o {edyog (X,y) ovopdaletor atoryeio (item).

Mo dopny eni evOg cuvOlov dratetaypéveov duddmv, kaAsitor dopn Ae€ikov
(dictionary data structure), étav ikavomoiel Tov axoéAovbo ATA:

e insertltem(key, info) EvBeony evog otorgeion ov  @épet
nAnpogopia info ko yapaxtnpiletor pe
évo kAeoi key

o deleteltem(key) AmdoBeon, av vapyel, Tov oToryeiov pe
kA&l key

¢ findInfo(key) Edpeon, av vndpyel, tov otoryeiov pe
kKAewi key «kou emotpoen NG
TANpoopiag Tov

Amo omdyewg viomomoews, ypewlopacte éva véo avrtikeipevo Item, 1o
onoio Ba eéper dvo media: Eva Object key v to kKAe1di kot éva Object info yu v
ovoyetilouevn pe to key minpogopia. I'pagucé Exovpe v e€ng avarapdotoon:

Item
Key
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1.1.5 Neprypagn aAyopibpou

H guooloyuc katdAnén kdbe alyopiBuov eivor n 1Ak ékQpocn Tov Ge
KAmow YAMOOoO TPOYPUUNATICHOV, MOTE, TAEOV, vo. €lvor duvatn 1 ypnomn &vog
VTOAOYIOTN YO TNV €miAvon 1oV aviiotolyov mpoPAnuatos. Zvvibng , Opws, KoTd
70 0TA010 oYedoHOD €vOG aAyopiBuov, mpotwdtalr M wEPLYpaPr] Tov &€ite of
QuoIKl] YA®ooa &clte oe  Yyevdoyldooa npoypappaticpod (pseudo-
programming language) 1| yevdokddika (pseudocode). H tedevtaio amotedeitan
amd g piEn evioA@v TPOYHOTIKOV YAWCOROV TPOYPOUHOTIGHOD, IE TPOTACEL; OF
ouoikn YAdooo. Katd tov tpdémo avtd eipacte oe 0éom vo e6TIAGOVUE TNV TPOGOYN
pag otov akplPEctepo mTPocoopiGd Tov aAdyopifpov kol oTiG 1011TEPOTNTEG TOV
TPOPAqLOTOG.

1.2 AvdAuon AAyopiBuwv

Avalvon AlyopiBpov (algorithm analysis) amoxoAeizor 1 edvpeon 1@V
népwv (resources) mov avtdg omaitel va Tpé€el. Me dAla Adywa, o xpovog (time)
TEPATMOONG TOV KOL O OVAYKOMOG —yl TODG VTOAOYIOHOUG- Y@pog (space),
LETpOVUEVOG ot amoBnkevTikég Béaelg (memory locations). Ou dvo avtoi deikteg
UETPTCEMV TNG OMOTEAECUATIKOTNTOG TOV EKAOTOTE aAyopifpov ocuvvictovv TNV
TOAVTAOKOTITA YPOVOL Kot ydpov Tov (time and space complexity).

1.2.1 MovréAa umroAoyiopou - Movrédo Mnyavig Tuyxaiag
MpooTtreAdoewg

To Movtého Mnyavijg Toyaiog IIpoonehacewwg RAM (Random Access
Machine Model) avagépetar € cuoTHOTO TOV EVOG EMEEEPYAGTN YEVIKOD GKOTOD
dtywg Vv dvvatdtnta TEAéCcEMG TOLTOXPOVAV EVEPYEWDV (concurrent operations).
Me anAé Aoy, o€ Eva GOOTNHA TTOV

(o) Swbéter TovG avaykoiovg katoywmpntég (registers), Evav GLGOOPELTH
(accumulator) ka1 po. axoAovBio amobnkevTikdv Bécewv pe dievbivoeg 0, 1, 2, ...
01 07t0iEg GLVIGTOVV TNV KOPLXL pviun Tov (Main memory), Kot
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(B) ivon og B€om vo. extedel Tig apBuntikeg npateg {+, -, *, /, %}, va maipvel
amo@doelg dakAddmong (tomov if) Baoel Tov tedectdv {=, <, >, <, >, #} kAL va
owPader kai va ypaeel omod Ko Tpog Tig 0EGEIG PviUnG.

O etoyer0deg wpacews (primitive operations) mov ovoeépoviar oto (P)
npénel va xpemBodv kamoo ypdvo. Yrdpyovv dvo Bswpnosis. H mpd,  Aeyduevn
Kot péTpnon povadiweiov koécTovg (unit cost measure), ypedver kbbe wPhEn
otaBepd (memepacpévo) kOOTOG, aveEQPTATOE TOL MAKOLG TNG  SVLABIKNG
avoTapaoTdoems Tov teAectd@v (operands). H dedtepn, n amokododuevn péTpion
AoyapBpikov koctovg (logarithmic cost measure), Oswpel g 1 TPdén maipver
YPOVO OVAAOYO LE TO PNKOG TNG SLASIKNG AVOTOPUOTACENS TV TEAECTOV. Adyov
xO0pv, M peTakiviion tov aptBpov n amd TV KO LV TTPOG VOV KOTOXW®PNT
ypedvetor |logn| + 1 povadeg ypdvov. Zvvibwg, ypnowwonoleital 70 povedaio
HETPO, EKTOG Ko GV yiveTon EKTEVNIG XpNomn tpaéewv eni cupPorocelpdv Pmit.

1.2.2 AvaAuon Xeiporepng MNepitrrwong

Me tov Opo avalvon yepotepng mepinToong (worst case analysis)
ovopaovpe v péyrot T Tov propel va whpel o xpdvog Tpekipatog 1 0 xdpog
£vOg alyopiBuov yuo omorodnmote €icodo pe ovykekpipévo aptBud n. Emopévog, n
avaivon yewpotepng mepintwong Ppioker 10 Aved OplO GTNV GLUTEPLPOPE TOV
adyopiBuov, 6tav tov 600el pia vopuun eicodog peyéboug n.

1.2.3 AvaAuon Méoncg lMepimrrwong

Ye mepinton oV Eivol Yv@OTH 1 Kotavour] mOavoTnTeg el ToOv GLVOAOD
TOV OTIYMIOTLTIOV TOL €V AOY® TTpoPANpatog, Tote lvol duvatn 1 avaivon péone 1
avapevopeviig nepintmang (average/expected case analysis). Avt pog diver mv
LEOT] N TNV OVOUEVOLEVT] CUUTEPIPOPE TOV aAyopiBuov, Otav Tov d00&l pio vOpun
£l0000¢ pe ovykekpiuévo péyebog n.

1.2.4 AvaAuvon Emipepiopévng | Karavepnuévng MNepimrrwong

H moAlvmloxkdétnta Mg Ooung kabopiler koir TNV OCLUTEPLPOPE TOV
alyopiBuov mov v petaxewileral. Ymapyovv TEPMTAOCEL, OTIS ONOIEG HOG
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EVOPEPEL O CUVOMKOG YPpOVOg akoiovlias mpatemv wa givar epaypévog. Avto
cuvendyetal peyaAvtepn evelbio oto Oépa oxedioopod g OOUNG EMTPERETAL,
TALOV, 0 YpOvog pwg mpafewg va petaPdiieton, apkel «akpiécy mpdiewg va
aKoAoLBoVVTOL amd TOAAEG «@BNVES). AVTOG 0 TPOTOG OVOADCEMG TG EMOOGEMG
paG dopns, o¢ HEcog 0pog emddcewms ent axkoAovbiag mphéewv, eival YvOOTOG ®
avalvon Katavepnuéviic 1N empepwopévig mepintoong (amortized-case
analysis).

Tomkotepo, éotw T(n) o péyloTog XPOVOC EKTEAECEMG P0G OMOLGONTOTE
akolovBiag n mpdéewv eni pog doung. Qg empuepiopévog 1| KATAVEUTILEVOS XPOVOG
v po Tpaén opiletanr 10 mmhiko T(n)/n. Mepikéc @opéc otnv Biploypagio
XPNOYoToLEiTAL KOl 0 Opog PEGOG YEIPOTEPNG TEPINTMONG (WOorst-case average).
Av16 onpaivel Tog, edv n empeplopévn emidoon pog dopng sivar f(n), téte o
onowdnmote axolovdio n mpatewv kootiler 1o moAd nf(n). Tmn ouvvéyswo, Oa
g€etoovpe VO 100dVVOPES TEYVIKEG EMUEPIOUEVNG avoADoews: Tnv péBodo
Aoyapuwcpod tpanelitn (banker account method) xoi tnv pé@odo ovvaptijoewng
duvvapikod (potential function method).

1.2.4.1 Mé£Bodog Aoyaplaopou Tparreditn | AoyioTn

Kotd ™ pé0odo royapracpod tpanelitny (banker account method) f v
hoywtikiy pé0odo (accounting method), «dBe mwpdén ypedvetar éEva
Kataveppévo 1 empepiopévo k6eTog (amortized cost), To onoio, evdeyopévmg
Vo Etval PKpOTEPO 1 KoL LEYOADTEPO td TO avTioToryo mpayuatikd. H emdoyn Tov
KOTOVEUNUEVOD KOOTOVG TPEMEL v yivel KoTt@AANAa, ovtwg dote: (o) vo
npooceyyiletal 1o pEco k60TOG TG TPALemS oe pin omoldnToTe okoAovdia tpdéewy,
kar (B) To empépovg kataveunpévo k6otog OAwvV TV Tpatewv, abpoilduevo, va
Qpaooel amd TAVM TO TPOYLOTIKG TOPOTPOVLEVO XEPITEPO TNG aKOAOVOiNG.

Yovbwg, N ow@opd peTa&d MPAYMATIKOD KOU KOTOVEUNHEVOD KOGTOLG
xapaxtnpiletor og wiotwon (credit) ka1 nAdvel gite zledvaoua, mov katatiBeton
PO HEALOVTIKN YpPNOT, KoTd TNV eEumnpétnon Tov enduevev npdenv, &lte 10
oavelo, mov AapPaveror amd To AmOBEPATIKA, Yo TNV KOALYN TV TPEYOLCAV
avayk®v pag tpaéewc. H mpoktikn g motdoewd, pe tporelikoug 6povs, xpedvel
TG «PONVED mpaselg KaTL Tapondvm, ®ote vo KeAvedel to emmAov, and 10 péco
TOPOUTPOVUEVO, KOGTOG TOV «OKPIPOV» Tpdéemv.
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1.2.4.2 MéBodog Auvapikou

H uébodoc dSvvapwkod (potential method) ompileton omv 10éa NG
ATEKOVIoEMG TNG KOTOOTACE®MG Mg Oopng M evog adyopiBpuov A péom pag
GLVAPTNOTG OVLVOLKOD

D:A-R

Apykd, amodideton po apywkn Tyun ®(Ay). Metd v i-ot wpdaén o;,
TPUYHOTIKOD KOOTOVG C;, £Yovpe peTdfaocn omd tnv katdotaon A;_q otnv 4; xou
UeTofOAN TOL dLVOLIKOD KATA:

AD; = ®(A;) - D(Ai)

To kataveunpévo K66T0G ¢; TG 0; opiletorl WG:

;= ¢+ AD;

AnAadn, To Tpoypoatikd K6otog ovv TV petafoAn mwov emABe oTo duvapKo
€€ autiog g 0;.

Kobioctotor avepd, T Kevipikd poAo oty aviAvon duvapukov, moilel m
gKAOYT NG KATAAANANG cuvoptioemg duvapkod ®. Xdpig otnv tedevtaio, KATOES
npaEerg ypewvoviar mepiocotepo (0tav Ad; > 0) xor kdmwoieg Aryotepo (Otav
AD; < 0), cuvolikd, Ou®G,emttvyydveTar opBn epunveia g moAvmTAokdTTog TNG A.

10
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KE®AAAIO 2 - AYAAIKA AENTPA ANAZHTHZEQZ

2.1 AlOyiota Avadikd Aévrpa AvalnTiRoewg

‘Evo. dvadikd dévipo avalitnong (binary search tree) sivoi évo dvadikd
0évtpo kdBe képPog u Tov omoiov kavomotel Ta €ENG:
1) Ta xAewdd Tov aploTeEPOD VWOOEVIPOL TOL U givar HIKPOTEPR QTG TO

KA€01 TOU U
ii) Ta xAed1d Tov de€100 VLOdEVTPOL TOL U givon peyaAdtepa (1] ioa) and To
KA€WO1 TOV U.

Amd andyemg viomomoens, g element, amoBnkedovpe mo Eva avtikeipevo, mov
oépel dvo medio: éva Object key, ywo 10 kAedl kar éva Object info, yi v

ovoyeTllopevn TANpoPopia:

Matépac

Item 4
Key s
Nt | Item ‘.

/ \\

/

f"'.lf \'\

¥ h¥)
Aptotepog lNog Ae€og MNog

Zyquae 2.1: Tpagikn mopdotacn kOpfov dvadikod dEvIpov avalntioemd.

‘Etol dote, og ka0e kOpPo u g dounc, va 1oydeL 1 KATtwOL apetdfAntm cuvenkm
(invariant):

To k)erdi Tov apleTEPOD YIOV TOL U Eivar pIKpPOTEPO 0mTé AVTO TOV U, EVA O
0€810¢ Y10 T0V U SwBETEL peyariTepo KAEWDL and EkEIvo TOL U.

Ta d6évipa mwov mpoxvmTovV amd avth TN cvvinkn yapaktmpiloviar Ko MG
kopPonpocavatolopéiva dvadikd dévrpa avalnticewg (node-oriented binary
search trees).

11
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2.1.1 Neprypagn MNpagewv

Baoel ¢ avotépo Oswprocngs, ot faoikég Tpatels, oe yevdoyAdooa, Eyovv
oG €51

Avaltnony Zrorysion. Eoeapudlovpe tov kdtwb alyopifuo:

Algorithm FINDNODE (BTNode u, Object key)

Input: Evag koppog dévipou u pe Eva KAELOL key

Output: O k6upog touv unodévipou T, 6mou Ba Enpene va UNLAPXEL OTOLXELO HE
KAELOL key

1 If (key < key Tov u { //mnyaivoupe aplotepa

2 if (o u bev €xeL aplotepo maudi)

3 return u;

4 else

5 return FindNode (aplotepo moudi tou u, key);
6 }

7 else if (key == key Tov u) //to Bprikaue

8 return u;

9 else { //mnyouwve de€ia

10. if (o u dev €xeL €16 maudi)

0§ 17 return u;

12. else

13. return FindNode (8&€10 moudi tou u, key);
14. }

end of FINDNODE

H xAqon tov mapomdve alyopibuov yiveror amd tov xoéuPo g pilac.
ExpetaAAevopevog g oYETIKNG ToTo0eTOEMS TV OTOYEI®Y, OUYKPIvEL TO KAEWI
100 TpéYovrog KOpPov pe 1o key. Eav eivan ioa, 16te 0 kOpPog éxer evromiorel.
Awgpopetikd, kiveitol eite apiotepd (to key efvon pikpdtepo) eite deid (1o key
glvan peyoldtepo). Edv 1o key dev vmapyet, tote 1 avalfitnon Bo xotaAnéel o éva
KOuPo dwbétovrag évo kevo (null) deiktn, ommv Béom Tov omoiov, Oo émpene vo
VIAPYEL OEIKTNG TTPOg KOUPO e TO eV AdYm KAEL.

Onodte n avalftnon TAnpopopioag Paoetl kKAew100 key eivor dueon:

12
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Algorithm FINDINFO (Object key)
Input: ‘Eva kAeldi key
Output: H nAnpodopia nov oxetiletal e To KAELSL, Eav UTIAPXEL

1 insNode = FindNode(key, pila 6&évtpou);
2 if (to kAewbi tovinsNode == key)

3. return insNode.getElement;

4 else

5 return null;

end of FINDINFO

@
. O
h\ J

—

- i
@ + @ Dfij
p T

o Sl ™ ‘ \28)
$5) (2 d R g%
(@) (B)

Zyfua 2.2: Zmypotona: (o) emroynpévn avelitnon tov 10, (B) erxotuympévng avalijtnon tov 16.

Erwcaywyy ororyeion. H sicaymyn evog otoryeiov 1 mepihapPdver o avalfimon
Baoel Tov KAeW6100 ToL X. EQv 10 0évrpo dobétel NON aviikeipevo pe kAedl x, tote
N dwdikaocia otapotd. Atapopetikd, tonodeteitol otnv 0€0m TOV KOTAAANAOD KEVOL
@VUALov Tov KOpPov Tov emMOTPEPEL 1| dadikacia yatipoatog, £161 AGTE va o) LEL M
apetdpAntm cvvlnkn TV dvadikdv Sévipov avalnTioeng:

Algorithm INSERTITEM (Item i)

Input: ‘Eva oToLElo i

Output: O k6pPog 6mou 1o | Ba tornoBetnOei, edv dev untdpxel 6N
1. insNode = FindNode((x = kA&L8i Tov i), pila tou dévrpou);

2 if (to kAelbi Tou insNode == x)

3. return null;

4 else if (to kAewdi Tov insNode > x) {

13
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5. dnuolpynoe évav véo kOUBo w w¢ aplotepd matdi tou insNode kat
TOonMoBETNoE 10 i;

6. return w;

% }

8. else {

9. dnuovpynoe évav véo kOpPo w wg 6efd6 maudi tou insNode kat
tonoBétnoe 1o I;

10. return w;

1. }

end of INSERTITEM

e
o
e
-7

() (v) (8) (€)

Zynpe 2.3: (a)-(0) Awdoyikéc evBécels tav 6, 9, 14, 17, 5, 7, 16, 20, 18
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—_— — o~

(&) (8) (6)
'\;< (9) (5) (9) (5) 2]
T e by M P e i
4 (7)) (1) ﬁ}j (7)(14) Ldf)d}j (7) (14)
545 Thd i 40 el
. - o P = N o
(16) (20) (16) (20) (16) (20)
d 5L d 5L h o T g
(18 ) { 18_) (18)
d b 45
(1) (1) (B)

Zyhua 2.4: Covéxew) (1)-(p) 19,4, 11.

Awaypagpy ororysion. H Swypaen otoyyeiov 1 eivonr eddyota Svokoldtepn.
[TepthapPaver kar avti poe avalimon Pdaost Tov KA£W100 X. €Gv 170 dEvipo dev
OwBéter avrikeipevo pe kAewdi x, téte n dwdikacio otapatd. AwEopeTikd, £0TM
delNode o k6pPog mwov mepiéyet 1o i. Alakpivovje dVO TEPUTTOCELS:

a) Eav o delNode dwBéter Touddyiotov éva Kevd QUALO, TPOKEHEVOL VO
dwtnpnBet  apetdPAntn ovvlikn mov Si€mel To dévipo, katapyeiTon o
delNode ka1 to devTEPO, EVOEYOUEVMG UN KEVO, Tadl TOL U cLVOEETAL UE
tov atépa. y Tov delNode (Zy. 2.4(a))

b) Awgopetikd, o deINode dwabéter pun kevo de&16 ywo q (Zy. 2.4(B)). Onote,
avtaAldccovpe o otoryeio (Item) tov delNode pe avtd Tov Pabitepov,
OPIOTEPOTEPOV UM KEVOD 0moyévov W tov 0e€lo0 vmodévipov T,. Kotd
avtdv ToV TPoMO, eivar oog or w kai delNode va dAAaEav Béoeis! Ondre,
onuovpyodvror ot ocvvlnkeg Tng mepwmrtocEmg (a), 1 omoin Ko
epappolerar, dote o delNode va dwypagei, diywg mapafiocn g
apetdfAnmg cvvinke.
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v V
' V v

| / \
delNode = 4
!. o ’ delNode _! l i
Gl " \ ’ / “

b /\/\ w&}\

W| . ':.A !dewode
Y\
(a) (B)

Yyfua 2.4:  Tlepuridosg anooPéocng: (a) dueomn, kot (B) aviailayn pe tov apiotepdTepo
andyovo tov de£100 VTodEVTPOV

Tomkotepa £govpe:
Algorithm DELETEITEM (Object k)
Input:  Eva kAedi k

Output: H amooBeon Tou KOpBou mou mepléxel item pe kAewdi k,
EMLOTPEDOVTAG TOV EVAUTOHEIVAVTA EUMTAEKOUEVO KOUBO

1. delNode = FindNode (k, pi{a Tou 8évtpou);

2. if (vo kAewdi Tou delNode != k)

3. return null;

4, if (deINode €xeL TtouAdaxiotov éva kevo maudi) {

5. oBnoe to delNode;

6. enéotpePe Tov AAAO yL0;

7. '}

8. else {

9. Bpeg Tov kKOUPO W e TO HIKPOTEPO KAELSL TOU SefloU umodévtpou Tou
delNode;

10. avtaAAage Ta oToLKELQ TOUG;

11. oPBnoe tov w;

12. }

end of DELETEITEM
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To Zympa 2.5 epgaivel mapadeiypoto 6 dwdoyikdv arocPécewv oto SEvipo TOL
Zynpatog 2.3(1P). Hapatnprote nog avipetoniloviol o1 «0VCKOAES) TEPUTTMOCELS
T@v 6 ko 14 —Zynpota (o) kot (7), aviiotoiymg.

Sl S8
(a) (12 a8
5 3 /_J-—Q = (11 ( 17)
T6) (20) gﬁ?’«)
Ei'\g QH"D (18) =
o (19) J—é\?é
b o
(a)
Re. &.g ,_15;3,,_
(s ‘ (16 )
a) G(Eig? 11 ‘117) "[‘3)(1”
0 16 (13) (18 t:'
EjF‘E{ 18) of 19 )
|:1 (’13) tl O
d &
(B) (v)
(7 (7) 3 (7)
(5) (&) gs) (16) D (16 (16)
gfi} PT; (a1)(17) 1) (17) * (Elév?l?
b 45 {;2_-@ = g @ = i
(Ge) O &) D (18) P 9 (19)
5 (33) 5 (9) (19) R
g & d b d &
(8) (e} (o)
Zyfpa 2.6: (P) - (o1) Awdoykég anooPéoeis tav 9, 14, 4, 5, 20
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2.1.2 AvaAuon MoAutrAokérnrag

Xeporepy Hepinrwon. Kobiototor eovepd mwg n mpdén g avelntioswg
Kuplopyxel oV ToAvTAokoTnTa, Kabdg and avt eaptdvior kou 1 £vBeom ko 1M
anocPeon. Opio 6 6TV TOALTAOKOTNTA TNG OMOTEAEL TO VYOG TOV EUTAEKOUEVOV
o0évipov, enedn n dwdikacia enefepydleron Evo povomdtt ovalnInoems, 10 onoio
gvdeyopévag va KotaAnéel o pOAL0. ATd v GAAN T0 DWOG TOL dEVIPOL UTOPEL Vo
glvar ypoppikd oto mANBoc tov amobnkevtik@v otoyelov —my. Odokipdote
odoyikéc evBéoelg otoyeinv, dote o, KAWL vo oynuatilovv yywoimng avéovoa
akoAovBio —«kaBmg dev maipvovpe kavéva péETpo va. dopBdcovpe tnv TVYOVCO
acvppetpia. Onote ,

BOedpnpa 2.1: Xe éva duvapko, alvyroto, Svadikd dévipo avalntioewg ol Tpdiels
™G avalntnoews, ¢ evhéoemg kol ™G anocPéocmg kootilovy, otV YeWPdTEP
TEPIMTOOT, YPOUUIKO, 6TO TAN00G TOV VITOKEWEVOD GLUVOAOV, XPOVOV.

T\l‘

e

Zynpe 2.7: Ta 890 vrodévipa tov Ty

Méon Ilepintwon. TIpokelévov v aveADGOVUE TNV HECT] GUUTEPLPOPE TMV
aldyotev dévipov avalntioeme, Ba YpelacTodpE dVO YOPAKTNPLOTIKA PeYEDN ToL:
10 E6OTEPIKO p1kog povoratiov (internal path length), To onoio opiletal wg 1o
dOpowopa tov Pabdv tov kOuPwv Tov, Kol T0 E£MTEPIKO pNKOG POVOTTATION
(external path length), To omoio oynuatileror pe to dBpowocua tov Pabov GAmv
TV Kevav (null) edAlwv.

Anppa 2.1 'Eoto Q;(T,) xou Q.(T,), avitictorya t0 scmtepikd Ko 10 e&mTePiKo
unkog povomatiov gvog dévipov T, pe pila tov k6pPo u to péyedog Tov omoiov oe
nABoc kopPwv eivon |Ty|, evd S0Béter apiotepd kor dekd vmodévrpo T} war T)
avtiotoyya. Tote wydovv ta e&ng:
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L Q) =Qi(Te) + QT + |Ty| =1
il Qe(Ty) = Qe(T) + Qe(TY) + [T, — 1
iii.  Qe(Ty) = Qi(TY) + 2|Tyl [oe). 62 -2]

2 ovvéyelo. Ba aoyoAnBolpe pe 70 HEGO UNKOG ECMTEPIKOV HOVOTOTION GE
albyoto dévipo avalptnong T, peyéBoug |T| = n otoyeiov. Oa Bewpricovpe Twg
10 Ta eivar éva toyaio dévipo avalfmonc. 'Eotm Aowdv, «a,, a,, as, .... , G,» 10
KAEWO1Q oL petéyxovv omnv dnpovpyia Tov Ta, dwretaypéva kath avéovoa Tyun. H
«TUYALOTNTOY TPOKLATEL 0O TNV Be@pnon 611 To Ta yrioTke pécm n dradoyKOV
evOéce@v Kol TO N CGUUMETEXOVTO KAEWWE eivor oavedptnTolr Kot OUOOpopeo
Kotavepnpévol toyaiot apBpuoti.

Me Ao Adyw, kot ot n! petaBéoelg toug £xovv tnv 6 mbavoTa va
anmoteAécovy akoAovBio gi10ddov, 1M, 10000vapa, KaOe otoryeio a; £xer mBavoTTO
1/n vo amobnkevtei oty pila Tov dévipov, kabhdg vrdpyovv (n — 1)! AxolovOieg
evléoemv mov Eexkivouv pe 10 @; OG TPOTO e1c0yfév KAEWi. Znpeidote TG 1
TomoBETN oM TOL 1-6TOVL HIKPOTEPOL oToLKEiov a; otnv pila cuverdyetal, €€ opiopov
TOV OLOOIKOV SEVIPpOV avalnTioemc, 0Tl TO OPLOTEPO VTOOEVIPO szi 0o mepLéyet
I — 1 Khedid, eva 1o 6e€16 vmodévipo Tg, Ba oteydler n — i Khedid.

Ajppa 2.2 To péoo ecmtepikd UNKog evog povomatiod oe éva tuyoio dvadikd
oévipo avalnmoeng T, n otoyeinv, eivor = 1.39nlogn, evd 10 péoo e€mtepikd
pnkog Tov givar = 1.39nlogn + 2n. [ogh. 62 - 2]

Anjppa 2.3 'Boto T éva toyaio dvadikd oévipo avalnmmoewg peyéBouvg n. To
OVOLEVOUEVO KOOTOG £VOC EMTUYNUEVOD KOl £VOC amoTtuynuévou yoatipatoc eivol
Aoyop1Bpik6 oto mANBog n TV otoyeimy. [oel. 62 - 2|

KAeivovtag, mpénet va emonpaivoope mog (o) amodeikvieton 6T1 Kol 70 HEGO
Oyoc tov Toxaiov avtdv O0évipov eivor AoyoaplBukd, evd (P) amoeidyope vao
avopepBovpe 6to PEco KO0TOG eVOEcEMG KoL anocPécews. To televtaio opeileTan
otV VoBeom Tov YTIGILATOG TOV TVYAIOV dEVIPOL PECW dtadoyikwy evBésewv. Edv
napepfdiiovriol ko omooPéoelc, tdte N avdAvon eivor ToAD dVOKOAN, Evd eivol
duvatév va mopayBodv dévipa pe péco Hyog Vn.
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KE®AAAIO 3 - TYXAIEZ AOMEZ AEZIKOY

3.1 Treap

‘Eva treap (tree xou heap), ev oyéon pe 1o dévipa avalnrioews, eivol Tmg
KGOe cToveio item, mEpavV TOV KAEWWOV key, oxetiCetal Kou pe pio TpotepaldTnTa
priority, NTol évov aplOpd amd Eva oAKOG STETOYUEVO cOUTOY, 10mG dokplTd omd
10 OVTIOTOL0 oVumaY TV KA1V, Ondte, £(ovpe TOV aKOAOVO0 OPIGHO:

"Eotm éva 60volo otovgeiov S, cuoyeTiiopeva 10 kabéva pe éva kKhedi ko pa
npotepardotnra. Tote, éva treap T enmi Tov S amoterel éva dvadiké dévrpo
avalijtnong, 6mov o1 kKé6pPol, mg mpog Ta KAEWSd, akodovBovy TV CUPpETPUKT]
owaraln, Eve), MG TPOG TIS TPOTEPALOTNTES, 6Efovran TNV duataén cwpov.

O avatépo opiopdg onpaivel, Tog edv Eeydoovpe Tig TpotepordOTTESG, 10 T
amotelel £va dévipo avalnmoeng Pdosl kKAES100, VO, OG TPOG TIC TPOTEPULOTNTES,
évag kopPog x, mov anotedel moatépa evOg KOUPov y, drabéter otoryeio pe pkpodTEPO
op10uo TpoTEPALOTNTOG OO AVTOV TOV Y.

Ioodvvapa, Yoo SKPITEG TPOTEPMATNTEG, O OPIGHOG OTMUOIVEL TG TO
OTOVELO Spyin, ME TO HIKPOTEPO aPOPO TpoTEPALOTNTOG, TiOETAL GTNV KOPLET TOL
dévipov, evd to aprotepd vrodévipo Tg_ kar to 6e816 vrodévipo Ty, amotedovv
Oouéc treap yw To cOVOAO oTowEimV So, HE WIKPOTEPOTOV Sp,in KAEWOWL, KOL TO
OUVOAO S5, HE LEYOAVTEPQ TOV Spin KAEWIA, aviloTolywc. O avayvdortng Kaleito
vo emPefordost 0TI, OVOOTIKDOG, TPOKELTaL Yo éva Oévipo ovalntioews Pdost
KAEWO100, OTOV O1 E10AYDYES TOV GTOLXEIMV EXOVV YiVEL KATA GEPA TPOTEPALOTNTAG!

3.1.1 Neprypapn Twv Baoikwyv MNpaewv

Avalntyon Zroiyeion. H ovolftnon eviéc otoryeiov PBdost kKAewdov key og éva.
treap, Aoym opiopo?l, eivor 10w pe avt| tov aldyiotov SvadIKGOV OEVIpV
avalntioews: Exkivodpe omd nv pilo kol oyvodviog TiS TPOTEPOIOTNTEGS,
KATEPXOHOOTE TOV OEVIPOL, KAVOVTOG OLYKPIoES pe Ta KAEWW, péypr eite va
gvronicovpe Tov kOuPo eite vo kataAnEovpe o€ KEVO PUAAO.
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Ewsaywyny Zrorygeion. H évBeom evog otoryeiov x, pe kAewdi key, eivor ToAD omAn
omv ocvAAnyn g EvBérovue 10 x Pdoel Tov key, 6memg koL oTo. amAd dEvipa
avalntioeng, o éva kopPo-@OAlo insNode, divoviog Tov Mt TPOTEPOLOTNTO.
Kotoémv, 6co 1 cuvOnkn dwtdemg cwpod mapafraleton kal dev Eemepvovpue v
pila, mpodyovpe tov insNode pe aprotepég 1N 0e€1€G amAEG TEPLOTPOPES, AVOAIY®G
gdv eivan de&10 1 aprotepd moudi avrictorya.

H anhémro g pebddov gaivetar kar oto Zynuota 3.1 ko 3.2, ta onoio
apopodv 12 dwdoykég evBéoels oe Eva apyikdg adewo treap. Xapokinpiotko,
avopépovpe v mepintwon (0) tov 18, Tov omoiov M piKpn TpoTEPAOTNTO TO
odnyei péxpr my pica.

i (o)
] =]
@ =

(%) (n)
Zyfpa 3.1: (a)-(n) Awdoyukéc evbéoeg tav 6, 9, 14, 17, 5, 7, 16, 20
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(®) w

LS ES

(1) (1B)
Zyqua 3.2: (Zovéxew) (0)-(B) 18, 19,4, 11

Anoafleony Zroryeion. H dwdikaoioa amooPfécewg eivor CLUUPETPIKT QLTAG NG
evBéoews apov evtomotel o kopuPog delNode mov oteydler to eumAiexdpevo
otoveio, vmoPifaleton pe drdoykes, apiotepég N OeE1EG amMAEG TEPIOTPOPES, PEXPL
o0tov Koatootel modi-@UAAO, omdte ko Owypdageror. H «catedBovony g
MEPIOTPOPNG, O KGBe mepintwor, mpoodiopiletar, £101 dote va mpoayel To moudi
HE TOV pIKpOTEPO apBud TpotepardtnTas. Xta Zynpate 3.3 kot 3.4 ewoviCovton o
amoteléopata mEvie dadoyikdv amocPécewv oty doun Tov Xynuatog 3.2(18). H
nepintmon (y) Tov 14 mapovcidlerar avorvtikd. A&ilel vo mapatnpnBel mag n popd
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TOV TEPLOTPOPAV givon ovTifetn mpog to €idog (apiotepd N de€10) ToL TS0V pe
NV HIKPOTEPT TPOTEPALOTITO.

o
(18156 )
,:\_._,e

( 559 mua

[(:%)

(v

Yyfpe 3.3: (a)-(y) Awdoykés anocBéoeg tav 6, 9 kot 14
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(ase) (Gase) ﬁ{ )
‘m./u--,‘ — M:\},A—._‘I -
{ s:59 ) !-"!“'5) . (!“'!M ) [ 773 \} m
F— S—t . b o 2 %
o A= B N = T B S
{7.1? “] {\fu:ma ) { 7‘_173) L:u:nu; [11.?11 ) (m.la; }
: 4 3 TN T K
oL s b A
( 12n (!1-;‘11‘} - ( m-z-m)
. t:"’-'““} Ol (1722
—
I T
= R |
(8) (E)
s
(1856 )
‘___‘(:u o ——

(;‘ 4 | 73) { ..L_-:H‘.d: :|
g/ ~d =

!111.2]1 )

Tyfne 3.4: (Sovégew) (8)-(ot) 4, 5 xar 20.

3.1.2 AvdaAuon lNMoAutrAokoTnrag

IIpogavdg, pio doun treap, ent Tov cuVOAoL S n otoyeinv, amottel YpoppKo,
oto wABog Twv otoryeiov, xdpo, evd t0 Pabog (1ooddvapa, Vyoc) g doung

kaBopilel ka1 10 k6oTOG pog avalnmnong kar pilog evnuepmdoens (evBéoewg 1
onooBEoemq).

Anpupa 3.1 To avapevopevo Babog evog treap n otoryeimv eivar AoyaptBpiko.
[ogh. 62 -2]
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MdMota, givar dvvatdév va amoderyBel 6t n AoyapBuikoétnta Tov Pabovg
LoYVEL PE peydAn mBavotnta.

Anjupa 3.2 To ovouevOpeEVO KOGTOG Kol TV TPIOV TpdEemv oe o dopn treap, n
otoyeiov, etvor AoyapBuikd. [oel. 62 -2

KAgivovtog, a&ilel va avagepOel tog pio dopn treap eivor e&icov anin pe pio
ooun Alotag avamndnoews, evd mapovoldlel ta da yopaKTNPOTIKE 0TOS00TC.
‘Evo puxpd mAeovékmpd g eivan mwg n vAomoinomn g omortel ydpo axpag n,
0AAd ToOTO dev amoteAel kaiplo yopaktnplotikd. Towg, maAL, M dnulovpyie Ko
amoBnkevon g Toyoiog mpotepadTNTOg Yw KAOe otorgeio, vo amoteAdel éva
HELOVEKTNHOL TNG dOUTG.
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KE®AAAIO 4 - BAOMO-EZAPTOMENEZ OYPEX
NMPOTEPAIOTHTON

Ou BaOpo-E§aptwpeveg Oupég Mpotepatotitwv (Rank-Sensitive Priority
queues) eivat oL Sdopéc Sebopévwv oL omoieg mavrta yvwpilouv To £Ad)LOTO
otoxeio and ta Oedopéva mou EMMEPLEXOUV. Zta EmoOpeva kepdAala Oa
avoAUooupe OU0 TPOOEYYLOELS —TnV TUXOLOMOLNKEVN KalL tnv avornooBeotn
TLPOCEYYLON.

4.1 Tuyaiotroinpévn TTPOCEYYION

H nmpwtn Wbéa mou épxetaL oto vou oOtav nmpoonaboUpe va XTIoOOUME pia
BaBpo-efaptwpevn oupd mpotepaLOTATWY Elval €dv pia artAl Soun cwpol sivat
enapkng n ox.. H etoaywyn kat n dtaypadn evog otowxeiov x oe pa dSopn cwpou
prtopel eukoAa va ulomownBel oe xpovo avaioyo pe to UYPog, To omolo eivat
O(logn) yta to ehdxoto otoixeio kat 0(1) yia ta meplocdtepa vPnAdBabpua
otowela otn doun. Qotdoo, EAV TO MEYLOTO OTOLXELO OTO APLOTEPO LTTOOEVTIPO TNG
pllag eival UKpOTEPO amod to MIKPOTEPO otolxeio oto Se€l umodévipo g pilag,
glvalr mBavo va kataAnfoupe e, To pEco otolxeio mou eival kat de&l maldl tng
pilac, ywa o onoio o xpévo mou amauteital yia Thv Siaypadr tou eival 0 (logn)
avti yta 0(1) mou amatteital yia pa Babuo-s€aptwpevn dopr). H tuxaudtnta pog
Oilvel éva tpomo va dopbwooupe autd 1o TPOPAnua, divovrag éva armAn kat
«kopyn» vdomnoinon uag Boabpo-e§aptwpevnG oupAs MPOTEPALOTITWY OMOU N
gLoaywyn kaw n Staypadr «tpéxouvs ot xpévo 0(log(n/r)).

4.1.1 MNeprypaen Twv Baoikwy MNpagewv

Avalnton Zrowyeiov. T v avalitnomn &vog GTOLEIOV YPNCILOTOLOVUE Lo
doun hash kot vrobétovpe 611 0 Ypbdvog avalRtnong sivar 0(1).

Ewaywyny Zroyeion. I'o va ewodyovpe €va otoyeio n, pe khewdl key, oe éva
(n — 1)-ctoyeiov dévrpo, To TomoBeTodpE GE Wio. amd Tig N Kevég Boelg 6To KATM
pépog tov dévipov, m emhoyn yivetoar toxaia oe O(1) ypdvo, kor €merto TO
HETOKIVOOUE TTPOG To. TAve £mG 60Tov 1 dopn cwpov (heap) va amokatactadel. H

26



BaBuo-cfaptispevee Oupéc TTpoTepaioTATWY

petoxkivinon yiveror pe 0eSlEg 1 OPLOTEPEG OMAEG TEPIOTPOPES AVOADY®G av Eival
aprotepd 1| 6e616 Taudi avrioTorya.

310 TopoKAT® oYUe QaiveTor M swooywyn Oddeka otovyeimv. Ailel va
onuewwOel 6TL TO GTIYUIOTLTO TTOV TAPOVLOIALETOL GTO GYNMO. Eival Hovadiko KaBmG
ywo. dddeka siooy@yég Exovpe 12! dwpopetikd dévipa. Enueidvetar eniong OTL pe
10 TETPAyVE Le EvTovo xpdpa eivar ta ot véor képPor mov pootibevian otn Alota
pe ta modio Tov KOpPov.

[OTNO o
5) (9 (3) (s

¢
d
() (B) (v) () (=)
©, (5) () )
(e (&) (%) ) (7 &) {7)
( '6{‘()331) Gy (8 ¥ e (@) (:53% ook
E—Ef)ﬁh (! E{fl';--)b 3-1: o :;6‘6‘ o
= ' = it S8
(17) (17)
s & gﬂ
(o) (%) (n)

= =y
P o
(20) (17 ‘ (17) ¥k Qe (B
i (= (3—0*) & S_T:x (20) o |
B & m d &
(9) (1)

Yynpa 4.1: (a)-(1) Awdoyikég evBéoeis tav 6, 9, 14, 17,5, 7, 16, 20, 18, 19
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=
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f {h@-)
(17 )

()
Zynpa 4.2: (Zvvéxew) (w)-(1) 4, 11

Anocfean Zrouyciov. INa va amooBéoovpe évo. otoryeio, a@od mpdTO 7O
avalnmoovpe xar to Bpodpe emrvymdg, BEtovpe to KAEWi Tov key +oo kor to
HETOKIVOOHE TTPOG T KATM —KOl GE QDTN TNV WEPIMTOON M WETAKIVIOT YIVETOL PE
amAEg (SeELEC 1) ap1OTEPEG) TEPIOTPOPEC.

H popé tg mepiotpoenic emdéyeton pe t€toto Tpoémo dote va otnyv B€om Tov
otoryeiov mpog daypapn vo €pBel To oToyeio-moudi pe to pikpodTepo KAewi. H
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mondt).

BaByo-cfaptiipeveg Oupéc TTpoTepaioThiTwy

< T A %
2 @ (i) s S e
..w A u \Iu.\m As . @ e
W.-A _,.M\M f\H wfu ~’ f61.._\ ]
E @R & A

. D ] = flp\Ad.% ~~
3 b _ ) e @R
s [ BFSs - ) e
T G hgm s ~
OO OERO O C Ny
M mi mﬂﬂ( h\w e ﬁw\w @ W o
- ¢ P/ E) PO
3 (@), <k~
& s @Ik
L o

J oo

I (] Sl O
S =y e ) 1= S W Dt @

- ~ ey 3
IONRO -l 05 X =
B A m\mm o 2 Yag
Q A 0 L
g ,ﬁ@d) . b
s G e & e
s g 0N RN G N
5 ORA0 )afn,%..
E (NS i G
..D. 3 @ \n..z O
: b ne
> 3 O
[y
=
N

5 )
‘-.-_--'\}’_
7
(17)
&b

16

8
)

(18
B (20

29

Zyfpe 4.3: (a)-(0) Awdoykég amooPéoel; tmv 6, 9, 14 ka1 4

d m




BaBuo-cfaptispevee Oupéc TTpoTepaioTATWY
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Zynpa 4.4: (Zovéxew) (€)-(ot) 5 xan 20.

4.1.2 AvaAuon lMoAutrAokoTnTag

To k60710g elcaymyng Kol dwypaerg o pwo. dopn h-treap pmopei ebxora va
amodedeyfel ot eivan AoyoapiBuikd. Eotw n 1o mAnbog twv otoyeiov mov
Bpiokovtor otn dopn kat r o Babuog g dounc. Tote pmopel va amoderydel to &g
Bedpnpa:

Ocopnue 4.1 H dwdikaoio g eloaywyng kot tng dwypaeng o€ pio doun h-
treap «tpéyew oe xpévo 0(log(n/r)). [oeh. 62 - 1]

O ypovor eoaymyfg ko daypagng eivor icor Adyw ocvpperpiog, agod o
xPOvOog oL amoTEiTOL Yio TNV EI0Ay®YN EVOG oToryeiov Babpov 1 eivar axpifdg icog
HE Tov Ypovo Tov amonTeiTon Yo TV dwypa@r tov (1 axolovbio TOV TEPIGTPOPDV
™G Srypaens Oa etvar avtioTpoen amd Tig AVTIGTOLLES TG EICAYMYNC).

4.1.3 Naipapariki A§ioAdynon

4.1.3.1 Ymoloywopog Kéotovg Zroyyswwdav Mpdiswv

210V KOOI TOL TopaPTIHOTOG A vAomowovue to h-treap. ITapdAinia
E1I0QYOVUE OPIOUEVEG PETOPANTEG KAl KAVOVUE TIG OMOPOITNTEG LETPTOELG UE OKOTO
vo amodeiovpue v opbBomra g Bewpnrikig avdivonc. Ouv petaPintég mov
swodyape etvar o1 e€Ng: access, rebalance, insertion_cost, deletion_cost.
Avalotikotepa £YOVLLE:
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access: YPNCYLOTOWOVUE TNV PETAPBANT VLT YO VO DTOAOYIGOVUE TO KOGTOG TNG
exdotote evBéoemc. H petoPint) ovédveton katd éva oe kabe Prua g
avolftnong. YrevBupilovue 611 otV sicoymyn to k6oTog gvpeong sivar 0(1).

rebalance: ypnowomoeiton ywo va vmoloyicovpe 10 k6oT0G emavalvyionc. H
petafAnt avédvetol Katd Eva KAOE Popd Tov £YOVLE TEPLOTPOPT] OTO OEVTPO.
Evéewktikd mopatifetor 0 KOSKAG TNG GPICTEPT|G MEPIGTPOPNG HE TNV YPNOM TNG

rebalance:
void rotate up left(struct Randomized *pointer){

rebalance++;
pointer->left->parent = pointer->parent;
pointer->parent->right = pointer->left;
pointer->left = pointer->parent;
if(Rroot == pointer) pointer->parent = Rroot;
else pointer->parent = pointer->parent->parent;
pointer->left->parent = pointer;

insertion_cost: vToAoyilgl T0 GLVOAIKO KOGTOG EIGAYWYNG OTNV SOUT. ZUYKEKPIUEVQ,
vroloyileton @G 10 dGBpowspa insertion_cost,_, + rebalance, + access, . O
KOO1KOG TOV VTOAOYIGHOV TG El0ay@YNG fvol:
for(int i=0; i<nodes; i++){
count_ins++;
std::cout<<"Insert Node Data: ";
std::cin>>val;
Randomized_insert(val);
Total_cost += (access_cost + reb_cost);
fprintf(w,"%f\n", (double)Total_cost/count_ins);
access_cost = 0;
reb_cost = 0;

}
Znpeioon: count_ins Bewpope Tov apBpd Tov otoyeimv mov Ppickovral otn dopn ao ewchyape To
TeAEVTUIO OTOYEID.

deletion_cost: ovtiotoyn péBodog Le avti mov Ypnooromtnke oto insertion_cost.
H poévn dweopd Ppiokeronr otn dwipeon tov kdotovg pe ta otoyeia, otnv
TEPIMTMOOT TNG O10YPOPNG O OPLOUOS TV GTOLYEIMV HELDVETOL.

Télog v vo vmoAloyicovue pe oomotio tnv Osmpntikn| avdivon
onuovpynoape évo apyeio pe 30.000 apBpods, to omoio YPNCILOTOIOVUE Yio
glo0y@yn Kot drypa@n otolyeimv o€ po dopun. Amo ta amoteAéopato mov eEdyape
ONUOVPYNGOLE TIS TAPAKAT® YPAPIKES TUPOOTACELS.
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Yyfue 4.6: Olkd Kéotog Ewoaymynic
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4.1.3.2 Metpioeg Mpaypatixkot Xpdvou

Evowpoatwvovtag otn dour h-treap tn BLBAoBikn <time.h> pnopoupe va
UTTOAOYLOOUME TOV TIPAYHOTIKO XPOVO TOU XPELAOTNKE n UAoOMoinon ywa va
oAokAnpwoel Tnv Stadwkacia. OL PETPAOELS MPAYUATIKOU XpOvou €ylvav o€ éva

ouoTNHA HE TA EENG XOPAKTNPLOTIKA:
CPU: Intel Quad-Core Q8200

RAM: 4096 MB

0OS: MS Windows 7(64bit) kat Ubuntu 11.04(32bit)
2TOV TOPOKATW TIVAKEG TLOPOUOLAIOVTOL EVOELKTIKA HETPIOELS YLOL ELOAYWYEG KOl

Sdraypadéc:

10.000 otovyeia
20.000 cToyyeia
30.000 oTovycia

40.000 cToryeia

50.000 ocroyycia

Ewoyoym

MS Windows 7

Awrypagn

Ewcayoym

Ubuntu 11.04
Awypagn

0.155 sec
0.347 sec
0.576 sec
0.837 sec
1.152 sec

1.468 sec
1.952 sec
2.254 sec
2.517 sec
2.613 sec

0.065 sec
0.157 sec
0.267 sec
0.470 sec
0.738 sec

0.591 sec
1.094 sec
1.493 sec
1.768 sec
1.928 sec

[Tivakag 4.1: Merpioeig [paypatikod Xpdvov otn doun h-treap

Znpeiomon: o1 Surypapég mpayparorombnkav otnv dopn agov eixe eoaydei 50.000

otoyyeia
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¢ el [as 16 G {s] [

4.2 AvarréoBeotn MNpooéyyion

o v zmpocéyyion avtn Oa Poaciotodpe e&orokAnpov dvadikd OSévipa
avalnmmoeng (AAA). Qg yvootdv o1 Tpdelg Tng e10aymynG Kot NG dwypagns o€
éva AAA «xootiler O(logn) . Xpnowomowdvtog ta cvykekpiuéva Oévipa Oo
«ticovpe» i Pobuo-gEaptdpevn ovpd mpotepatotitov pe kéotog O(logn/r).

"Eoto s(x) to péyebog tov vmodévipov tov x. [ kébe a € [1/2,1), Aéue 6T 10 X

gtvon a-Luyiopévo edv S(left(x)) < as(x) xou S(Tight(x)) < as(x). Eva dévtpo
Ta xoAeiton a-Luyopévo edv 6l o otorxeio Tov ivan a-Luyiopéva. Mmopoipue va
«ticovpe» pwo  amotedecpotiky) Poabpo-efoprdpevn mporepoOTNTOL  EGV
«yalopdcoovpe» T doun Kol agnoovpe ta de&1d Vodévipa dAwv TV oTolyeinv
«hyTotay, amobnkedoviag To. oToYEID TOV KAYTIOTOVY» VIOSEVIP®OV GE oL OLTAN
KUKAIKN AloTa.

4.2.1 Neprypagn Twv Baoikwy Mpagewv

Avalnmon Zroeiouv. To v avalijtnon evog otoyyeiov datpEyovpe To
0évtpo amd v pila mpog Ta KAt £mg 6Tov Ppovpe To cTorKEio MoV Yayvoupe. H
avalnnon eivon avriotoymn pe v avelfmon evog aldyioTov 6vadikod dEVIPOL
(xep. 2). H dwgopd £ykeitar oto yeyovog OTL to de&1d mandion pévovv «ayTioToN,
£101 Otav ypewaotel va mhpe oe de&l mondl n avalnmon aAAalel Kol HETOTPENETOL GE
avalftnon owmAng kukAkng AMotac. Ilpocoyn mpénel va 600l edv 10 oToryeio mov
yayvoope eivor 1o gEAdyioto g dopng, tote petaPaivoope amevdeiog oto otoryeio
oe xpovo 0(1).

14— 17 |«{ 20

(14— 17 |e»{20|
A — =

ol F .3 4 L.

3] [8] [w 3] [ [
k. iy ’ i
el SO 1

| -

L

4
&
Lt

(a) (B)

Zynue 4.9: Zuypdtona: (o) arotoynuévn avalimmon tov 21, (B) emroynpévn avalniinon tov 19.
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Zynua 4.10: Zmypmdromo: emroynpévn avalnrnon elayiotov

Ewoaywyn Zvoeiov. T vo ewodyovpe €va otoyeio X, pe kAewdi key,
eAéyyovpe €dv 10 véo otoryeio eivan To véo min. Xtnv mepinTmon wov Oev €ival To
véo eAdyioto otoryEio Tng dopng dTpEYovpE TO 6EVTPO £mG 0TOL Ppovpe cToXElo Y
pe kAewdi pkpotepo amd 10 kAewi Tov otoryeiov X. Otav to otoyeio Ppebdei tote
€100 yOVLE TO OTOLXELD X OTNV apYN TNG KVKAIKNG AloTtag de€ud Tov otoyyeiov y. Edy,
ouws, 10 otoyeio x etvar 70 véo min 1ote £lo0dyeTOl WG TEAEVTAIO GTOLYXEID TNG
dopng (aprotepd Tov min) og ypévo 0(1). Otav soaydei o otoryeio Eekvape omod
10 onpeio ewoaywyng Kol SOTPEYOVLE TO BEVIPO TPOG TA TAVM OVOVEDVOVTOS TO
péEyeBog OV VTOOEVTIPOL Ko EAEYYOLHE €4V Tpémel vo. Exovpe e€lcoppdnnon. Xe
nepintoon mov &yovpe «e€lcoppoémnon» o mEPLooOTEPA amd £va otolyeia ToTE
EMALYOLLLE TO VYNAOTEPO.

Atyn mpoooyni mpémer vo 0600el ommv e&wooppomnon. Ortav  Exovpe
e€lo0ppOTNON TOTE KATOOTPEPOVE TO O6VTIPO 0O 1o onueio elcoppodINoNG KOl
Ka1®, Kpatdviog ta otoeia Tov Taévounpéva oe éva mivako. ‘Enetta emieyodue
70 HéCO TV oTolKEiwv kor 1o Tomofetodpe ot1o onueio e&icoppdmnong, ot
ovvéyeln Tomofetodpe Ta peyaAvtepa otoryeia Tov ®¢ de&ld modio oIV KLKAIKN
AMoto. Zvvegilovrog 1 101 drodikocio akoAovOeitar v To otoyyeion mov &ival
HIKPOTEPO TOV HEGOV.
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Zypa 4.11: (a)-(y) Awdoyxég evBéoerg tav 6, 9, 14
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AnooBeon Zroyeiov. 'Eoto 6t 0éhovue va dwypdyoovpe otowyeio X, pe
kAewdi key, 101 kavovpe avalnimon tov otoryeiov. Otav Bpebel t6te 10 oTOLYElD
yopoxtnpileton g «avevepyod», mapdiinia kpatdue &vav perpnty (inactive) o
omoiog av&dvetan kaBe @opd mov yapaktnpilerar éva otoyyeio. Otav 1oydoet
inactive = (2a — 1)s(x) t6te oxohovBodue v pébodo «e&icoppdmnongy mov
TMEPLYPAYOLE TOPATAV®.
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Zympa 4.13: ()-(y) Awdopkéc anocPéoelg tav 6, 9, 14
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4.2.2 AvaAuon lNMoAutrAokoTnrag

H molvmlokdtmro tng Odopng mov avaAvBnke amodsikvdetonr OtL givor
AoyapOpikn. Oo ddoovpe Alyn mpocoyn otn «e&looppoémnony oTL N TPOTLTN
uéBodog g «e&iooppdnnone» evog AAA 6e yYpappIKO YpOvVo eKUETAAAEVETOL TO
YEYOVOG OTL UTOPOVUE VO ATOKTGOVUE [0 TOEWVOUNUEVT GEPE TOV oTOLEI®V TNG
puéom g inorder traversal. A@od 1 dopn pog etvar «yalopr», dev ypealdpaote va
yvopilovpe TNV ouVOAIKN TAEWVOUNMHEVN OEPE TOV OTOWEIOV MHOG Yol Vo
«e&oopponnoovpe» 1t doun. H axdAovbn pébodog petatpémer éva k-otorysiov
vrodévipo 1/2-luyopévo og ypovo 0 (k):

e Emiéyovpe 10 péoo ototyeio m tov vrodévipov og ypdvo 0 (k).

o XowpiCovpue ta k—1 evomoueivovia otowyeio oe V0 ouddec mov amd
teEhovvTaL omd Sckou S, £to1 dote S| ko |Ss| vo Swagépovv to mOAD KoTh
éva..

o Kavovpe 1o m pilo tov «eioopponnpévouy vmodévipov, BEtovtag to de€10
V70dEvTpo va givon pio SurAn kukAikn| Alota Tov Bo TepLéyet Ss.

o Avadpoukd yrtilovpe éva Y2-yupiopévo vmodévipo amd 1o S. Ko TO
TomoBeTOVE MG APLGTEPD VTOSEVTPO TOL M.

Anjupa 4.2.1 e évo a-Qoywopévo 6évipo pe n otoyeia, to BdBog evdg otoryeiov
BaBuov r givar to mOAD logy /,(n/7). [ogl. 62 -1]

Ocopnyuo 4.2.2 H sioayoyn kot 1 dwypagny otnv mopomdve OSopn amottel
0(log(n/r)) ovanéoPeoto ypdvo. [oel. 62 - 1]

4.2.3 Naipaparikni A§iIoAdynon

4.2.3.1 YmoAoyiwopog Kéotoug Etoxewwdmv Mphéswv

T v wepopotiky a&oddynon g ev Ady® SOpNG XPNOUYLOTOLOVE
napopola pebodoroyio e awtiv 10V kKeQaAaiov 4.1.3, eiodyovpe Kol TAAL TOVG
peTpnTég access, rebalance, insertion_cost, deletion_cost g pépn tov kddiko. 6oL
£yovpe petokivnon yu EDPEOT), «EEIGOPPOTNGT», CLVOAKO KOGTOG EICOYMYNG Kal
olypagng avtiotoryo. Evoelktikd mopatifevrol kdmowr KoppaTio K@dUKo Tov
VTLOOEIKVOOLYV TL YPT|OT] TOV HETPNTAV:
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access.

void deactivate(int key){
struct tree *point, *check;
struct dlist *pointer;

for(point=Troot; (point->key>key)&&(point!=NULL);point=point->left){
access++;
if(point->left == NULL) break;

}
if(point->key == key){ point->active = false; point->inactive++; }
else{
for(pointer=point->right;pointer->key!=key;pointer=pointer->next)
{ access++; }
pointer->active = false;
point->inactive++;
}
check = NULL;
L (-
reassembly(Troot, 1);
rebalance:
//xoppdtl kwdika amd Tnv £loaywyr] otoixeiou
if(msg == 0){

new _point = NULL;

while(point != Troot)({

if((point->1nodes>(int)(a*point->tnodes)) || (point->rnodes>(int)(a*point->tnodes)))
{ new_point = point; }

point = point->parent;

}

if((point->1nodes>(int)(a*point->tnodes)) || (point->rnodes>(int)(a*point->tnodes)))
{ new point = point; }

if(new_point != NULL){ rebalance++ reassembly(new_point,0); }

insertion_cost:

//xoppdrl kwdika amdé Tnv main yia tnv icaywyr
std::cout<<"Insert Node Data: ";

std::cin>>val;

insert_tree(val, @, NULL);

insertion_cost += (access + rebalance);
fprintf(w,"%.3f\n", (double)insertion_cost/count_ins);
access = 0;

rebalance = @;

Me 10 mépag g ecaywyng 30000 kot g dwypagrg 25000 ctoyeimv oe/and pio
Ooun £XOVUE TIC TAPAKATO YPUPIKES TOUPOUCTACELS:
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4.2.3.2 Metpioeg Mpaypatikot Xpdvou

Onwg xat otnv Tponyoduevn TPoGEYyIon xpnoiporoidvag T Bipiodnim
<time.h> vroAoyicape TOVG EKAGTOVG TPAYHOTIKOVG YPOVOLG UEXPL TO TTEPAS TG
Agrtovpylag TG dopng Yo TG E10aymYEG Kot Tig dwypagés. Ta anotedléopato

napotifevion otov mopaxdte wivako. Or peTproeig £ytvav o1o 1610 cvoTnuo OTMG

TPOTYOVUEVAG,

10.000 cToyzia
20.000 oroyysia
30.000 otoyyeia
40.000 otoyycia

50.000 oroyyeia

MS Windows 7

Ewayoym

Awypagpn

Ubuntu 11.04

Ewayoym

Awypagn

0.876 sec
1.126 sec
1.624 sec
2.023 sec
2.865 sec

3.114 sec
3.754sec
4,244 sec
4.581 sec
4.697 sec

0.564 sec
0.856 sec
1.019 sec
1.672 sec
2.069 sec

2.485 sec
4.145 sec
4.545 sec
4.874 sec
5.944 sec

[Tivaxkag 4.2: Merpfioeig [paypoatikod Xpdvov otn doun h-treap

Znpeioon: o1 Sypapég Tpaypatomombnkov otnv dopur oo eixe ewoayBei 50.000

otoyEia
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NMNAPAPTHMA A

YAotroinon Tuxalotroinuévng TTPooEyyIiong:
#include<iostream>

#include<algorithm>

#include<vector>

#include<map>

struct Randomized{
int heapkey;
struct Randomized *right;
struct Randomized *left;
struct Randomized *parent;

¥3

std::map<int, struct Randomized *> hash;
std::vector<struct Randomized *> empty_space;
void Randomized_delete(int delobj);

struct Randomized *Rroot;

//anAn apiotep mepiotpodr mpog Avw

void rotate_up_left(struct Randomized *pointer){
pointer->left->parent = pointer->parent;
pointer->parent->right = pointer->left;
pointer->left = pointer->parent;
if(Rroot == pointer) pointer->parent = Rroot;
else pointer->parent = pointer->parent->parent;

pointer->left->parent = pointer;

//anAf 6eE1a meproTpodr] mpog Avw
void rotate_up_right(struct Randomized *pointer){
pointer->right->parent = pointer->parent;

pointer->parent->left = pointer->right;
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pointer->right = pointer->parent;
if(Rroot == pointer) pointer->parent = Rroot;
else pointer->parent = pointer->parent->parent;

pointer->right->parent = pointer;

//énpioupyia maidiwv kKal mpooBrikn toug otnv empty space

void create(struct Randomized *pointer, int heapdata){
std::vector<struct Randomized >::iterator iteril;
std::vector<struct Randomized >::iterator iter2;
pointer->left = (struct Randomized *)malloc(sizeof(struct Randomized));
pointer->right = (struct Randomized *)malloc(sizeof(struct Randomized));
pointer->heapkey = heapdata; pointer->left->heapkey = @,
pointer->right->heapkey = 0; pointer->left->parent = pointer;

pointer->right->parent = pointer;

empty_space.push_back(pointer->left);
empty_space.push_back(pointer->right);

//onAn] apiotepr meplotpodr mMPog TOA KATW

void rotate_down_left(struct Randomized *pointer, struct Randomized *parentP){

if(parentP->left == pointer){
parentP->left = pointer->right; pointer->right = parentP->left->left;

parentP->left->left = pointer; pointer->right->parent = pointer;

parentP->left->parent=parentP; pointer->parent=pointer->parent->left;

}
else if(parentP->right == pointer) {
parentP->right=pointer->right; pointer->right = parentP->right->left;

parentP->right->left = pointer; pointer->right->parent = pointer;

parentP->right->parent=parentP; pointer->parent=pointer->parent->right;

}

else if(pointer->parent == pointer){
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Rroot = pointer->right; pointer->right = Rroot->left;
Rroot->left = pointer; pointer->right->parent = pointer;

Rroot->parent = Rroot; pointer->parent = Rroot;

//omA 6e€1d meploTpodr] mpog TA KATW
void rotate_down_right(struct Randomized *pointer, struct Randomized *parentP){
if(parentP->left == pointer){
parentP->left = pointer->left; pointer->left = parentP->left->right;

parentP->left->right = pointer; pointer->left->parent = pointer;

parentP->left->parent=parentP; pointer->parent=pointer->parent->left;
}
else if(parentP->right == pointer){
parentP->right =pointer->left; pointer->left = parentP->right->right;
parentP->right->right = pointer; pointer->left->parent = pointer;

parentP->right->parent=parentP; pointer->parent=pointer->parent->right;
}
else if(pointer->parent == pointer){
Rroot = pointer->left; pointer->left = Rroot->right;
Rroot->right = pointer; pointer->left->parent = pointer;

Rroot->parent = Rroot; pointer->parent = Rroot;

//€1oaywyry otoilxeiou otn Sopn
int Randomized_insert(int heapdata){
struct Randomized *pointer;

static int null_length = 2;

if(Rroot == NULL){
pointer=(struct Randomized *)malloc(sizeof(struct Randomized));

create(pointer,heapdata); pointer->parent=pointer; Rroot=pointer;
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else{
int random = rand()%null_length; pointer = empty_space[random];
create(pointer, heapdata);
empty_space.erase(empty_space.begin() + random);
while(pointer->parent->heapkey > heapdata){
if(pointer->parent == Rroot) Rroot = pointer;
else if(pointer->parent->parent->left == pointer->parent)
{ pointer->parent->parent->left = pointer; }
else if(pointer->parent->parent->right == pointer->parent)
{ pointer->parent->parent->right = pointer; }
if(pointer == pointer->parent->left) rotate_up_right(pointer);
else if(pointer == pointer->parent->right) rotate_up_left(pointer);
}
null_length ++;
}

hash.insert(std: :pair<int, struct Randomized *>(heapdata, pointer));

return(l),;

/ /61 aypadry otoixeiov and tn Sopr
void Randomized_delete(int delobj){
struct Randomized *pointer, *parentP;

std::map<int, struct Randomized *>::iterator it = hash.find(delobj);

pointer = it->second; parentP= pointer->parent;

while((pointer->left->heapkey) || (pointer->right->heapkey)){
if((pointer->left->heapkey) & & (pointer->right->heapkey)){
if(pointer->left->heapkey > pointer->right->heapkey)
{ rotate_down_left(pointer, parentP); }
else if(pointer->left->heapkey < pointer->right->heapkey)

{ rotate_down_right(pointer, parentP); }
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else{
if(pointer->right->heapkey) rotate_down_left(pointer, parentP);
else if(pointer->left->heapkey)
{ rotate_down_right(pointer, parentP); }
}

parentP = pointer->parent;
}
if((!pointer->left->heapkey)&&(!pointer->right->heapkey)&&(pointer->parent==pointer))
{ Rroot = NULL; }

std::vector<struct Randomized *>::iterator itl = std::find(empty_space.begin(),
empty_space.end(), pointer->left);

empty_space.erase(itl);

std::vector<struct Randomized *>::iterator it2 =

std::find (empty_space.begin(),empty_space.end(), pointer->right);

empty_space.erase(it2);

if(parentP->left == pointer){
parentP->left

NULL; free(parentP->left);

(struct Randomized *)malloc(sizeof(struct Randomized));

parentP->left
parentP->left->heapkey = 0; parentP->left->parent = parentP;
empty_space.push_back(parentP->left);

}

else if(parentP->right == pointer){

NULL; free(parentP->right);

parentP->right

parentP->right = (struct Randomized *)malloc(sizeof(struct Randomized));
parentP->right->heapkey = 0; parentP->right->parent = parentpP;
empty_space.push_back(parentP->right);

}

hash.erase(it);

//extunwon O6€vtpou
void printtree(struct Randomized* a,int m){

int n=m;
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if(a==0) return;

if(a->right->heapkey) printtree(a->right,m+1);
while(n--) printf(" ");
printf("%d\n",a->heapkey);
if(a->left->heapkey) printtree(a->left,m+1);

int main(int argc, char *argv[]){
int val, count_ins = 0, selection = 1;
Rroot = NULL;
srand(time(NULL));

while(selection != 0){

std::cout<<"Select action:\nInsert: 1\tDelete:

std: :cout<<"Selection: ";
std::cin>>selection;
switch(selection) {
case 1:
std: :cout<<"Number of nodes: ";
std::cin>>nodes;

for(int i=0; i<5; i++){

std: :cout<<"Insert Node Data:

std::cin>>val;
Randomized_insert(val);
}
printtree(Rroot, 0);

break;

case 2:
std: :cout<<"Number of nodes: ";
std::cin>>nodes;

for(int i=2; i<30000; i++){

std: :cout<<"Insert Node Data:

std::cin>>val;

Randomized_delete(val);

break;

2\tExit @"<<std

",
3

",
3

::endl;
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case @:printf("Closing Program...\n");
return(0);

default: printf("select one from below:\n");
break;

}
return(Q);
system("PAUSE");
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Randomized}
int heapkey;
struct Randomized *right;

map<int, struct Randomized *> hash struct Randomized *parent;

l struct Randomized *left:

=

} ;

vector<struct Randomized *> empty_space

Zymua A Zympoatikn Avozapdotaon tng doung H-Treap
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NMNAPAPTHMA B

YAotroinon AvamréoBeaTng TTPooEyyiong:
#include<iostream>
struct tree{

int key;

int tnodes;

int lnodes;

int rnodes;

int inactive;

bool active;

struct tree *parent;

struct tree *left;

struct dlist *right;

¥3

struct dlist{
int key;
bool active;
struct dlist *next;
struct dlist *previous;

}s

struct tree *Troot, *parentP, *min_ptr;
static int min_key = 3000000, max_key = 0;
double a = 0.5;

int *nums, total, *nodes_count;

bool min = true, mid = true;

void insert_tree(int, struct tree *);
void deleteTree(struct tree *, int);
void reassembly(struct tree *, int);
void deactivate(int);

void printlist(struct dlist *);
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//énuioupyia gAayxiotou kéupou

tree *create_min(int key){
struct tree *new_ptr;
new_ptr = (struct tree *)malloc(sizeof(struct tree));
new_ptr->key = key; new_ptr->left = NULL;
new_ptr->right = NULL; new_ptr->parent = NULL;
new ptr->active = true; new ptr->tnodes = 1;

new ptr->lnodes = @; new_ptr->rnodes = @;

new_ptr->inactive = 0;

return new_ptr;

//6npioupyia kopPou yia tn 61mAn kKukAikrn Alota

dlist *create_ptr(int key){
struct dlist *new_ptr;
new_ptr = (struct dlist *)malloc(sizeof(struct dlist));
new_ptr->key = key; new_ptr->active = true;

new_ptr->next = NULL; new_ptr->previous = NULL;

return new_ptr;

//mpoabrikn kopBou otnv KukAikn Aiota
void add_right(struct tree *t_ptr, struct dlist *1_ptr){

if(t_ptr->right == NULL){ 1_ptr->next = 1_ptr; 1_ptr->previous = 1 ptr; }
else{
1 _ptr->next = t_ptr->right; 1_ptr->previous = t_ptr->right->previous;
t_ptr->right->previous->next = 1_ptr; t_ptr->right->previous = 1_ptr;
}
t_ptr->right = 1_ptr;
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//umoAoy1ou6g apibpol KOpPwv
void calc_nodes(){

struct tree *temp;

for(temp = min_ptr->parent; temp!=Troot; temp = temp->parent){
temp->1nodes++; temp->tnodes++;

}

temp->1nodes++; temp->tnodes++;

//61aypadry 6évtpou ka1 amobrikevon otoiXeiwv oe mivaka
void deleteTree(struct tree *point, int func){

struct dlist *pointer, *pointeri;

struct tree *tmp, *temp;

int pos;

if(point->parent != point) temp = point->parent;
else temp = NULL;
point= min_ptr;
while(point && point!=temp){
if(point->active) pos = total;
else pos = total - 1;
if(point->right){
for(pointer=point->right->next; pointer!=point->right;
pointer=pointer->next){

pointer->next->previous = pointer->previous;

pointer->previous->next = pointer->next;
pointerl = pointer; pointer = pointer->previous;
if(pointeri->active){ pos++; nums[pos] = pointeril->key;}
free(pointerl);
}
if(pointer->active){ pos++; nums[pos] = pointer->key;}
free(pointer);
}

if(point->parent == point){ Troot = NULL; parentP = Troot; }
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if(point->active){ pos = total; nums[pos] = point->key;}
if(!func) total = pos + point->rnodes + 1;

else{
if(min & mid) total = pos + point->rnodes - point->inactive +1;
else if(!min && point->inactive == 1 && mid)
{ total = pos + point->rnodes - point->inactive + 1; }
else if(!min && point->inactive != 1 && mid)
{ total = pos + point->rnodes + 1; }
else if(!mid && point->inactive != 1 && min)
{ total = pos + point->rnodes + 1; }
else if(!mid && point->inactive == 1 && min)
{ total = pos + 1; }
}

point = point->parent;
if(point->parent == point && !point->left){point= NULL; free(point); }
else{ tmp= point->left; tmp = NULL; free(tmp); point->left = NULL;}

//Tag1vopnon tou mivoka Twv otolXeEiwv kai €vOeon toug otn Sopn
void reassembly(struct tree *point, int func){
struct tree *new ptr, *temp ptr; struct dlist *ptr;

int count2, temp=0, countl = 9, start, end, num, del = 0;

if(point == Troot){ min_key=3000000; }

else{ min_key = point->parent->key; }

if(!func){ if((point->lnodes <= (int)(a*point->tnodes))&&(point->rnodes <=
(int)(a*point->tnodes)))
{ point = point->left; } }

if(!func){ countl = point->tnodes - 1; }
else countl = point->tnodes - 2;

total = @; nums = (int *)malloc(countl*sizeof(int));

temp_ptr = point;
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if(temp_ptr->parent == temp_ptr) temp_ptr = NULL;
else { temp ptr = temp ptr->parent; }

deleteTree(point,func);
for(start=0;start<=countl-1;start++){
end=start;
num=nums[start];
while( end>@ && nums[end-1]>num){ nums[end]=nums[end-1]; end=end-1; }

nums[end ]J=num;

point = temp_ptr;
do{
count2 = countl;
if(!(count1%2) ) countl = (int)(countl/2);
else if(countl%2 && countl != 1 ) countl = (int)(countl/2) + 1;
else if(countl == 1) countl--;
new ptr = create _min(nums[countl]);
if(!temp_ptr){ Troot = new_ptr; new_ptr->parent = Troot;
temp_ptr = Troot; temp_ptr->tnodes = count2+1;
temp ptr->lnodes=countl; }
else { new_ptr->parent = temp_ptr; temp_ptr->left = new_ptr;
temp_ptr = new_ptr; temp_ptr->tnodes = count2+1;
temp_ptr->lnodes=countl; }

min_ptr = new_ptr; min_key = nums[countl];

for(;count2>countl;count2--){ ptr = create_ptr(nums[count2]);
add_right(new_ptr, ptr); temp_ptr->rnodes++; }
temp = countl; countl = count2-1;
if((countl == 1)& (nums[temp] == nums[1])) countl--;
twhile(countl>=0);

nums = NULL; free(nums);

min = true; mid = true;
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//€1oaywyny otn Sopn
void insert_tree(int key, struct tree *p){
struct tree *point, *temp, *new_min;

struct dlist *new_ptr;

if(key <= min_key) new_min = create_min(key);

else new_ptr = create_ptr(key);

if(!Troot){ Troot= new_min; new_min->parent = Troot;

point = Troot; min ptr = Troot; temp = point; }

else if(min_ptr->key > key){ min_ptr->left = new_min;
new_min->parent = min_ptr; min_ptr = new_min;

temp = min_ptr; calc_nodes(); }

else{
for(point=Troot; (point->key > key)&&(point!=NULL); point = point->left){
point->1lnodes++; point->tnodes++; if(!point->left) break;
}
temp= point; point->rnodes++; point->tnodes++;
add_right(point, new_ptr);
}

if(min_key>key) min_key = key;

new min = NULL;

while(temp != Troot){
if((temp->1lnodes>(int)(a*temp->tnodes))| | (temp->rnodes>(int)(a*temp-
>tnodes))) new_min = temp;
temp = temp->parent;

}

if((temp->1lnodes>(int)(a*temp->tnodes)) || (temp->rnodes>(int)(a*temp->tnodes)))
{ new min = temp; }

if(new_min) reassembly(new_min,0);

//61aypadry and tn dopn
void deactivate(int key){

struct tree *point, *check;
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struct dlist *pointer;

for(point = Troot; (point->key>key)&&(point!=NULL); point=point->left)
{ if(point->left == NULL) break; }
if(point->key == key){ point->active = false; point->inactive++; }
else{
for(pointer = point->right; pointer->key!=key; pointer = pointer->next);
pointer->active = false; point->inactive++;
}
check = NULL;
if(point->key ==min_key && !point->active && point->right != NULL) min = false;
else if(point->key==min_key && !point->active && point->right==NULL) mid=false;
else if(point->key==key && !point->active && point->key !=min_key) mid = false;

reassembly(Troot, 1);

int main(int argc, char *argv[]){
int val, selection = 1, counts=@, nodes;
Troot = NULL;
while(selection != 0){
std::cout<<"Select action:\tInsert: 1\tDelete: 2\tExit @"<<std::endl;
std::cout<<"Selection: ";
std::cin>>selection;
switch(selection) {
case 1:
std::cout<<"Number of Nodes: ";
std::cin>>nodes;
for(int i=0; i<nodes; i++){
std::cout<<"Insert Node Data: ";
std::cin>>val;

insert_tree(val, NULL);

break;
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}

return(e);

case 2:
std::cout<<"Number of Nodes: ";
std: :cin>>nodes;
for(int i=0; i<nodes; i++){
std::cout<<"Insert Node Data: ";
std::cin>>val;
deactivate(val);

}

break;

case 0: printf("Closing Program...\n");

return(Q);

default: printf(“"select one from below:\n");

break;
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int key;
int tno:ies; —)' 19 |«»| 18 |»| 17
int Inodes;

int rnodes; ¢ ¢
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bool active; 20 > 21 [*»| 16

tree *parent;
tree *left;
dlist *right;

4 |€P»| 5 o
dlist{
int key;
bool active;
dlist *next;
dlist *previous;
}

3 5 4 6 S 11 7

I

*pnums

Zynuo A: Zymuoticn Avaropdotoom e AvandoPeotng [lpocéyyiong T oTiypr mov anoKOTTETOL 1| SOWT OTO OVATEPO CTUELD TTOV
oouvavtionke To TPOPANpa Ko £XoVV TEPAOTEL ToL GTOLYELN OTOV vk nums, ELOUEVT EVEPYELD Eival 1 TavOUN O™ TOV nUMS Kol
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